英语学院

专业名称：英语
专业简介：英语本科专业设立于1956年（1950—1952年设英语班），1980年设立硕士点，1983年设立博士点，2003年获准设立博士后流动站。师资力量雄厚，教学经验丰富，是全国高校中教学科研规模最大、最具影响力的“英语语言文学学科”之一，是全国仅有的7个国家级英语语言文学重点学科之一，国家级特色专业，上海高校一流学科（外国语言文学）。
培养目标：英语专业培养专业功底扎实、专业技能熟练、知识结构完善、国际视野宏阔，具有良好人文修养和深厚人文情怀，具有较强思辨力、领导力和创新力的通用型国际化高端英语人才。
专业特色：专业以重点学科建设为核心，教学团队实力强，学生有丰富的社会实践经验，在跨文化交际方面有突出表现。英语专业在历年专业四、八级考试中，通过率及整体水平在同类高校中名列前茅。

主要课程：基础英语人文阅读、高级英语人文阅读、基础英语语法、英语视听说、高级英语视听说、英语口语、英语口译、英美概况、翻译理论与实践、语言学、学术论文写作、高级英语写作、英国文学史、美国文学史、英语教学法、美国思想经典作品导读等。
专业名称：翻译

专业简介：翻译专业自2007年开始招生。为上海高校一流学科（外国语言文学）。本专业旨在培养英语高级口译、笔译人才和复语翻译（即多语种翻译）人才。
培养目标：翻译专业培养专业功底扎实、专业技能熟练、知识结构完善、国际视野宏阔、具有良好人文修养和深厚人文情怀的高端口笔译人才、多语种翻译人才以及跨文化沟通人才。
专业特色：翻译专业倚靠英语学科点的教学科研力量，能及时了解和把握翻译专业的国内外教学现状和发展走向，重点培养学生扎实的英语双语基础和良好的跨文化沟通能力。其中的国际公务员人才实验班培养方向为适应全球化发展需求、熟练掌握至少两门外语作为工作语言，能在政治、经济、文化各领域从事外事、外交、对外经贸等涉外工作的多语种高级专门人才。

主要课程：基础英语人文阅读、高级英语人文阅读、英语视听说（I、II）、英语口语、基础英语语法、英美文学史、英美概况、翻译理论与实践、联络陪同口译、政府与公众事务翻译、文体与翻译、文学翻译、视译、同声传译、翻译研究与论文写作、《论语》翻译、语言学、学术论文写作等。
国际工商管理学院

专业名称：工商管理（英语）
专业简介：工商管理（英语）专业开设于1985年，专业方向为国际商务。商管理学科是校级重点学科，上海高校一流学科（工商管理）。 

培养目标：本专业旨在培养精通英语、掌握国际工商管理的基本理论与方法、具有扎实的英语语言基础和运用能力、能适应跨国公司等各类国际企业经营管理需要的复合型高级专门人才，学生毕业后重点在跨国公司等各类涉外企业从事国际商务管理方面的工作，同时也为学生今后攻读相关专业的硕士研究生打好基础。本专业毕业生被授予管理学学士学位；学生在校期间可选择攻读英语专业双学位课程，考核合格后，可再获得文学学士（辅修）学位。
专业特色：本专业采取复合型的教学模式，专业核心课程覆盖国内外工商管理专业的全部核心课程；英语要求达到英语专业本科毕业水平，即英语专业八级。本专业学生修满学分并通过毕业论文答辩后，可获管理学学士学位。辅修英语专业的同学，可获得英语专业“文学学士”第二学位。学生专业素质高，学风严谨，思想十分活跃，组织能力强，积极参与校内外、国内外的各类专业学术活动及比赛，并屡获佳绩。

主要课程：管理学、微观宏观经济学、市场营销学、人力资源管理、组织行为学、运营管理、公司理财、会计学、统计学、企业战略管理、国际企业管理、创业管理、项目管理等。此外，学生还可选修公共关系学、信息管理与信息系统等专业的选修课。部分专业课程采用国际通用英语原版教材，并使用英语或双语授课。基础英语、英语视听说、英语阅读、英语语法与写作、高级英语等。
专业名称：信息管理与信息系统（英语）
专业简介：信息管理与信息系统（英语）专业于2001年开设，专业方向为商务分析与数字营销。

培养目标：培养符合全球信息发展需求、适应国际发展的信息管理（特别是商务分析与数字营销）人才，培养熟悉计算机科学技术、了解现代管理理论、熟练使用英语、掌握信息管理知识，适应互联网、移动互联网、云计算、大数据等行业的在全球企业、政府部门、事业单位从事与信息相关（特别是商务分析与数字营销）工作的复合型人才，同时为学生出国攻读硕士、博士研究生相关课程打好基础。本专业毕业生被授予管理学学士学位；学生在校期间可选择攻读英语专业双学位课程，考核合格后，可再获得文学学士（辅修）学位。

专业特色：本专业采取复合型的教学模式，专业核心课程覆盖国内外信息管理与信息系统专业全部核心课程；英语水平要求达到英语专业本科毕业水平，即专业英语八级。本专业学生修满学分并通过毕业论文答辩后，可获管理学学士学位。辅修英语专业的同学，可获得英语专业“文学学士”第二学位。

主要课程：本专业的课程设置包括专业核心课程和英语语言课程。专业核心课程有经济学、管理学、计算机网络、程序设计、数据库原理与应用、信息系统分析与设计、数据挖掘、大数据分析、数字营销方法、网络消费行为等，英语语言课程有基础英语、英语视听说、英语阅读、英语语法与写作、高级英语等。
专业名称：公共关系学（英语）
专业简介：公共关系学（英语）专业开设于2006年，方向定位国际公关。我校是全国目前唯一建有公共关系学本科、硕士、博士人才培养层次的高校，也是教育部公共管理类新设专业教学指导分委员会和全国公共关系学专业院长（系主任）联席会议委员会主任单位。

培养目标：培养掌握公共关系的基本理论和专业技能，具有良好人文素养，通英语、懂管理、善策划、会传播，能适应国际公关公司、涉外企事业单位和政府机构公共关系管理工作需要的高级复合型人才，同时也为攻读国内外相关专业的硕士研究生学位打好基础。本专业毕业生被授予管理学学士学位；学生在校期间可选择攻读英语专业双学位课程，考核合格后，可再获得文学学士（辅修）学位。

专业特色：本专业采取复合型教学模式，致力打造培养国际化公关人才。专业教学覆盖国内外公关专业全部核心课程；大部分专业课程使用英语原版教材，并使用全英或双语授课；英语要求达到英语专业本科毕业水平，即通过英语专业八级考试。本专业学生修满学分并通过毕业论文答辩后，可获管理学学士学位。辅修英语专业的同学，可获得英语专业“文学学士”第二学位。
主要课程：专业核心课程包括公共关系学概论（英）、公关语言和写作、公关语言和写作（英）、公关调研与评估、公关战略与策划、CI设计与组织文化、危机管理、公关案例研究、媒介与媒介关系、传播学概论（英）、管理学（双语）、经济学、统计学、社会心理学、市场营销学、公关礼仪（英）、国际公共关系、品牌管理（英）等；英语语言课程包括基础英语、英语视听说、英语阅读、英语语法与写作、高级英语等。
国际金融贸易学院 
专业名称：国际经济与贸易（英语）

专业简介：国际经济与贸易（英语）专业于1984年开始招收本科生，1999年开始招收硕士生，本专业为上海高校一流学科（应用经济学）。
培养目标：本专业旨在培养精通英语、掌握国际贸易与国际经济合作的理论与实务惯例、掌握我国对外经济贸易的法规政策、具有在激烈竞争中拓展国际业务潜能的国际化复合型高级专门人才。学院为本专业学生提供双学位、双专业课程学习：本专业学生通过毕业论文答辩后，获得经济学学士学位；在校期间，学有余力者可辅修英语专业，完成规定学分后可获得文学学士（辅修）学位。
专业特色：以国际化、专业化、实务化为特征，专业课程覆盖相关专业的全部核心课程，是专业和英语双修的复合型专业，经过近20年的发展，本专业已成为培育我国加入世贸组织（WTO）后紧缺人才的专业之一。
主要课程：专业课程包括微观经济学、宏观经济学、国际经济学、世界经济概论、国际贸易理论、国际贸易实务、电子商务、市场营销学、国际市场营销、外贸函电、货币银行学、国际结算、国际金融学、财务会计、概率统计、统计学、财政学、计算机应用等；英语语言课程包括精读、泛读、听说、写作、翻译等，所使用的大多数教材和英语本科专业相同。
专业名称：会计学（英语）

专业简介：会计学（英语）专业前身为国际会计专业，1989年与上海财经学院合办，1994年以后改为独立办学。1999年根据教育部本科专业目录，更名为会计学专业。2007年，澳洲会计师公会给予本专业学位国际认证并设立专业奖学金。本专业还设有英国特许公认会计师（ACCA）考试培训项目（非学历），该项目按照“学生自愿、家长同意、学院选拔”的原则进行，进入该项目的学生在完成会计学专业所需学业任务量的基础上，采用双语教学进行ACCA全球考试培训。
培养目标：本专业旨在培养掌握会计方法与理论，掌握中外会计、审计实务，有扎实的英语听、说、读、写、译等语言技能，能用英语作为工作环境交流工具的复合型国际化高级专门人才，同时也为学生攻读相关专业的硕士研究生学位打好扎实的基础。学院为本专业学生提供双学位、双专业课程学习：本专业学生通过毕业论文答辩后，获得管理学学士学位；在校期间，学有余力者可辅修英语专业，完成规定学分后可获得文学学士（辅修）学位。
专业特色：坚持专业与英语双修的特色，许多专业课程采用英文原版教材或进行双语授课，并具备全英语专业教学能力，是全校国际化专业教学的重要基地。重视课堂教学质量，强调学生社会实践和专业应用能力的培养。
主要课程：专业课程包括微观经济学、宏观经济学、管理学、会计学原理、中级财务会计、高级财务会计、成本会计、管理会计、财务管理、审计学、国际会计学、财务报表分析、市场营销学、经济法、税法、计算机应用等；英语课程包括精读、泛读、听说、写作、翻译等，所使用的大多数教材和英语本科专业相同。

专业名称：金融学（英语）

专业简介：金融学（英语）专业成立于1995年。2012年开始招收硕士生。本专业为上海高校一流学科（应用经济学）。
培养目标：培养学生掌握经济学、金融学的基本理论和专业知识，并能运用所学理论、知识处理和解决国际金融业务问题，同时具有扎实的英语听、说、读、写、译等语言技能，从而成为能从事国际银行、涉外保险、证券投资管理等业务的复合型国际化高级专业人才。学院为本专业学生提供双学位、双专业课程学习：本专业学生通过毕业论文答辩后，获得经济学学士学位；在校期间，学有余力者可辅修英语专业，完成规定学分后可获得文学学士（辅修）学位。
专业特色：专业和英语双修的复合型专业。重视课堂教学质量，强调学生社会实践和专业应用能力的培养，专业同学积极参加国内外各种学术论坛与竞赛，屡获殊荣。
主要课程：专业课程包括微观经济学、宏观经济学、货币银行学、证券投资学、保险学、商业银行管理、国际金融管理、国际结算、中央银行业务、投资银行理论与实务、计算机应用、财务会计、概率统计、管理信息系统等；英语语言课程包括精读、泛读、听说、写作、翻译等，所使用的大多数教材和英语本科专业相同。
新闻传播学院
专业名称：新闻学（国际新闻）
专业简介：1983年，上海外国语大学在英语系开设国际新闻双学位专业。1999年更名为新闻学（国际新闻），为国家级特色专业建设点，为上海高校一流学科（新闻传播学）。

培养目标：秉承国际新闻教育理念，以培养“全球新闻人”为目标，培养具有国际新闻素养、通晓国际传播规则、适应国内外新闻业的跨文化人才和精英，培养既能熟练掌握外语，又能运用新媒体技术，同时精通国际新闻理论与实践的复合型国际新闻传播人才。
专业特色：采取复合型的教学模式，专业课程覆盖国际新闻专业的全部核心课程，是专业和英语双修的复合型专业。以国际新闻为专业方向，学生具备系统的国际新闻知识和素养。学生专业素质高、学风严谨，思想活跃、组织能力强，积极开展各类创新实践活动。
主要课程：英语新闻写作与实践、英语特写写作与实践、英语新闻评论、新闻英语文体学、新闻编译、新闻传播理论基础、中文媒介写作基础、中外新闻传播史、马克思主义新闻思想、媒介经营与管理等。学生还将系统学习网络信息技术、摄影、摄像等技能性课程。英语主干课程贯穿一、二、三年级。一年级与英语本科专业同要求、同教材、同试卷，从二年级开始设立英语第二专业学习。
专业名称：教育技术学（英语
专业简介：教育技术学专业于1986年开始本科招生，有1个硕士学位授权点，为上海高校一流学科（教育学）。学业结束授予理学学士学位。

培养目标：本专业培养具有绩效分析、教学（培训）设计、传播媒体编制以及教育信息化开发和实施能力，掌握扎实的英语语言基本功的复合型人才。毕业生能承担国际企业中的绩效分析、培训与开发、知识管理、绩效支持工具设计等绩效改进方面工作。毕业生能胜任的其他工作包括：各级各类广播电视台的社会教育、宣传和教学节目编制；展览设计、企事业形象及产品的推广、客户培训等工作；各级各类学校和社会教育培训机构中的课程教学设计与开发，以及数字化学习环境、资源和过程的开发实施；外语教育出版物研究与教材开发等。 
专业特色：借鉴国外一流学科点的人才培养模式，强化本专业的核心课程，英语要求达到英语专业本科毕业水平（专业八级），学生可选择辅修英语专业“文学学士”第二学位。毕业生能承担国际企业中的绩效分析、培训与开发、知识管理、绩效支持工具设计等绩效改进方面工作；各级各类学校和社会教育培训机构中的课程教学设计与开发，尤其是基于网络的外语课程教学设计与开发等；各类教育、宣传和教学节目编制；展览设计、企事业形象及产品的推广、客户培训等工作；数字化学习资源的设计与制作；外语教育出版物研究与教材开发等。
 主要课程：教育技术导论、企业绩效技术、培训系统设计、教育技术研究方法、教育电视节目编导与制作、远程教育应用、信息技术教育应用、人力资源开发、绩效分析、培训评估与变革管理等，半数以上课程使用原版教材或双语教学。学生还系统学习摄影、录音、电视制作等技能性课程。英语语言课程与英语本科专业同要求、同教材、同试卷。
专业名称：广告学（英语）
专业简介：广告学专业于1998年开始本科招生，为上海高校一流学科（新闻传播学）。

培养目标：致力于培养外向型的国际广告人才。办学理念是走精品路线，即把学生培养成基础厚、口径宽、外语特色强的人才，注重创新意识、实践能力、社会责任感、学习能力和合作精神的培养。毕业生能胜任的工作主要有：广告企业（特别是合资广告公司以及国内大型广告公司）的客户主管、品牌策划、创意等业务和管理岗位；大众传媒（广播、电视、报刊、网络）中的广告策划；各类企业市场部门营销策划；各类企事业组织和政府部门的对外传播策划与内部沟通等。

专业特色：采取复合型的教学模式，专业课程覆盖广告学专业的全部核心课程，英语水平要求达到英语专业本科毕业水平（专业八级），辅修英语专业的学生获英语专业“文学学士”第二学位。在新传播环境下特别注重对学生创新意识、实践能力、社会责任感、学习能力和合作精神的培养。
主要课程：新闻传播学理论基础、中文媒介写作基础、中外新闻传播史、广告调查方法、数字营销传播、广告经营与管理、广告与传播设计、广告策划与CIS、广告创意与表现、广告伦理与法规、国际广告、国际品牌研究等。学生还系统学习电脑图文设计与制作、摄影、录音、摄像、电视制作等技能性课程。部分课程使用原版教材与双语教学。国内外专家讲座也是学习的一个组成部分。英语语言课程与英语本科专业同要求、同教材、同试卷。
专业名称：广播电视学（英语）
专业简介：广播电视学专业成立于2001年，为上海高校一流学科（新闻传播学），获批上海市卓越新闻传播人才教育培养基地（国际型）。

培养目标：本专业培养具有良好的思想道德品质、丰富的新闻传播学知识、扎实的英语语言功底、熟练的双语采写及现场报道能力、较高的音视频制作水平、综合的多媒体实践技能和多渠道供稿能力以及一定的经营管理意识的国际化、复合型广播电视人才。
专业特色：采取复合型的教学模式，专业课程覆盖广播电视学专业的全部核心课程，重点培养用中英双语进行新闻现场报道和制作各类音视频节目的能力。英语水平要求达到英语专业本科毕业水平（专业八级），辅修英语专业的学生可获英语专业第二专业证书。
主要课程：新闻传播理论基础、中文媒介写作基础、中外新闻传播史、摄影技术与艺术、摄像编辑技术、广播电视英语新闻采访与写作、电视画面编辑、双语主持与新闻现场报道、电视策划、电视评论、多媒体新闻传播、新闻编译、纪实电视、纪录片创作、新闻伦理学等。目前有十余门采用全英语授课。 英语语言课程与英语本科专业同要求、同教材、同试卷。
专业名称：网络与新媒体（英语）
专业简介：网络与新媒体专业是我校为适应网络与新媒体的发展而设立的专业，于2014年开始招生。

培养目标：本专业致力于培养掌握网络信息传播的基本理论与新媒体实践应用能力，能熟练运用网络与新媒体技术进行内容制作、创意策划及新媒体的社会化和数据化应用，并熟练掌握英语、具有宽广国际知识和敬业精神的复合型国际新闻传播人才。

专业特色：与媒体及公司企业合作共建开展实践教学，实践课程融入业界的新媒体开发或运营，学生与业界人员密切配合，接受专业教师与业界人员的共同指导，做中学，学中做，实践成果直接接受市场检验，学生也能够通过业界实战确定自己的发展目标。此外本专业还积极拓展海外实践项目，在国外知名媒体人的指导下开展新媒体国际传播实践。上外全英文网站也为学生提供了常态的新媒体实践平台。
主要课程：数字多媒体作品赏析、计算机网络编程、互联网发展史、网页设计与制作、数字出版创意与策划、英语新闻采访与写作、融合新闻报道、新媒体数据分析与应用、新媒体产品设计与项目管理、数字化营销、APP制作、摄像编辑技术、摄影技术与艺术、数据新闻报道、新闻传播学理论基础、中文媒介写作基础、中外新闻传播史、媒体道德与法规等。英语主干课程贯穿一、二、三年级。一年级与英语本科专业同要求、同教材、同试卷，从二年级开始设立英语第二专业学习。
法学院

专业名称：法学(英语)  
专业简介：法学（英语）专业于1985年设立，专业方向为国际经济法， 2012年10月获批“上海涉外卓越法律人才培养基地”。

培养目标：以法学学科为基础，依托上外独特的学科特色，充分发挥上海的地缘优势，培养具有国际视野和跨文化沟通能力、法律功底扎实、外语技能精湛，能胜任国内涉外法务与国际法务的复合型高端法务人才。法学人才培养的特色是“专业强、外语精、视野宽、复合型”。

专业特色：法学专业教学充分利用上外人才培养与学科建设的优势和特色，旨在培养具备国际视野和跨文化交流能力、通晓国际规则、能参与国际法律事务、提供国际化法律服务的复合型高端法律人才。每年从大一新生中择优选拨组建上外涉外卓越法律人才实验班。实验班实行“中外联合培养”、“校内外联合培养”和“三导师制”，课程设置突出国际化、复合型、实践性特色；建设有多元化涉外专业实践基地；实验班国际交流项目受国家留学基金委“优秀本科生国际交流项目”支持等。
主要课程：法理学、宪法、民法总论、物权法、合同法、刑法、民事诉讼法、刑事诉讼法、行政法与行政诉讼法、商法总论、劳动与社会保障法、环境与资源保护法、国际法、国际税法、国际经济法、国际商法、冲突法、国际民商事诉讼与国际商事仲裁、国际投资法、国际金融法、国际竞争法等；英语语言课程包括基础英语、高级英语、英语视听说、英语阅读、高级口译技能、英语写作、英语语言国家概况、翻译理论与实践等。
国际教育学院
专业名称：汉语国际教育
专业简介：汉语国际教育专业前身是1984年设立的对外汉语专业， 2012年更名为汉语国际教育。该专业注重汉、英双语教学，学生具有较扎实的汉、英语言基础，对中国文化及中外文化交往史有较为全面的了解。

培养目标：汉语国际教育专业是一门复合型学科，主要培养对外文化交流的高级人才、从事对外汉语教学的专门人才以及能在涉外部门从事管理工作的高层次人才。本专业的学生经过四年学习，具备熟练的外语交际能力，在听、说、读、写、译等技能方面达到英语专业本科生水平（通过专业八级考试）。一方面，学生具有较扎实的汉语和英语基本功，对中外文学、文化交往有较全面的了解，掌握一定的教育学、心理学相关知识，熟悉作为第二语言的汉语教学基本理论与教学方法；另一方面，学生具有一定的秘书学理论知识，了解和掌握现代化办公手段，具备涉外秘书工作所需的基本技能。 
专业特色：该专业注重汉英双语教学，毕业生具有较扎实的汉语和英语基本功，具备对外交流的语言能力和文化功底。
主要课程：基础英语、高级英语、英汉互译、现代汉语、古代汉语、语言学概论、对外汉语教学概论、对外汉语的理论与实践、第二语言习得、中国文学、中国文化通论、国外汉学研究、跨文化言语交际、教育学、心理学、第二外语等。
专业名称：商务英语
专业简介：商务英语专业于2010年开始招生，为上海高校一流学科（外国语言文学）。

培养目标：学生须具备扎实的英语基本功和深厚的人文素养，除了在英语听、说、读、写、译等技能方面要求达到英语专业本科生水平(通过专业八级考试)外，还必须掌握相应的第二外语基础知识。通过专业课学习，学生将具有一定的经济学、管理学知识，成为能掌握较宽广的国际商务基础知识和理论，具备较强的跨文化交流沟通能力，适合在国家政府机关、国际组织、跨国公司和其他企事业单位从事国内外商务活动的复合型、应用型外语人才。

专业特色：具备扎实的英语基本功，掌握一门第二外语，具有较宽广的国际商务基础知识和理论，能够胜任国内外各种商务活动的复合型、应用型人才。
主要课程：基础商务英语、商务英语视听说、高级商务英语、商务英语写作、商务英语翻译、跨文化商务交际、国际贸易、会计学原理、市场营销、商务谈判、微观经济学、宏观经济学、管理学、第二外语等。
专业名称：英语教育 

专业简介：英语（教育）专业培养的学生具有扎实的英语基础，能熟练运用英语各种基本技能，掌握教育学、心理学、外语教育学基本理论，并具备教师职业素质，为上海高校一流学科（外国语言文学）。

培养目标：学生具有扎实的英语基础，熟练掌握与运用听、说、读、写、译等基本技能，达到英语专业本科生水平（通过专业八级考试），掌握一门第二外语；掌握主要英语国家历史、文化与国情，了解外语教育历史、规律与基本理论。

专业特色：扎实的英语基础，系统的教育课程训练，具备从事英语课堂教学和大中型企业英语语言培训的基本能力。
主要课程：综合英语、高级英语、英语口语、英语泛读、英语视听说、英语语音学、英语语法学、英语国家概况、英美文学史、翻译理论与技巧、教育学、教育心理学、英语教学法理论、第二外语等。
日本文化经济学院

专业名称：国际经济与贸易（日语）

专业简介：1983年，学院在日语专业开设国际贸易方向，1984年开始招生，为上海高校一流学科（应用经济学）。

培养目标：培养能熟练掌握日语，并具有国际经济贸易的基本理论知识，具备国际贸易业务能力与基本技能，能在涉外经济贸易部门、外资企业及政府机构从事经济事务和外贸翻译、经营管理工作的复合型人才。学生须较熟练地掌握日语听、说、读、写、译基本技能，了解并掌握国际贸易与国际经济合作的理论与惯例，掌握中日两国对外经济贸易的法规政策，了解日本及与日本经济往来密切的国家与地区的经济发展状况和经济、金融政策，掌握文献检索、资料查询的基本方法。

专业特色：培养高层次国贸复合型人才。

主要课程：政治经济学、西方经济学、世界经济概论、国际贸易实务、统计学原理、会计学原理、国际金融、高等数学、国际经济学、日本经济概论、日本金融、日本经营管理、日本经济与贸易、日本市场营销等。日语课程与日语专业相近。

专业名称：日语（英语）
专业简介：我校日语专业是我国最早设立的日语专业之一，至今已有50余年的历史。1981年11月，获得了日语语言文学专业硕士学位授予权，2000年12月，学院又获得博士学位授予权，为国家级特色专业、上海高校一流学科（外国语言文学）。

1. 日语语言文学班

培养目标：培养熟练掌握日语听、说、读、写、译基本技能的德才兼备的日语人才，能在外交、外贸、金融、行政、文化、教育以及外企等部门胜任翻译、管理、教学、科研等工作。学生应具有扎实的语言、文学、文化方面的基础知识和熟练的听、说、读、写、译的能力，了解日本文化、经济、政治、社会等，具有较好的汉语、日语表达能力。

专业主干课程：基础日语、高级日语、日语口译、口译技巧训练、口译训练与技法、日语演讲与公开发表、同传入门、日语生活会话、日语商贸会话、日本近代文学史、日本文学作品选读、日语报刊选读、日语实用语法、日语古典语法、日语词汇学、翻译理论与实践（日译汉）、日语写作、日语听力、日语阅读文选、日本概况、日本文化、二外英语等。

2. 日语—英语双语班

培养目标：培养熟练掌握日语听、说、读、写、译基本技能的德才兼备的日语人才，能在外交、外贸、金融、行政、文化、教育以及外企等部门胜任翻译、管理、教学、科研等工作。学生应具有扎实的语言、文学、文化方面的基础知识和熟练的听、说、读、写、译的能力，了解日本文化、经济、政治、社会等，具有较强的分析问题、解决问题的独立工作能力，较熟练掌握第二外语——英语。辅修英语方向的学生毕业时，要求英语达到专业四级水平。

专业主干课程：日语综合课程、日语口译、日语生活会话、日语商贸会话、日本近代文学史、日本文学作品选读、日语报刊选读、日语实用语法、日语古典语法、日语词汇学、翻译理论与实践（日译汉）、日语写作、日语听力、日语阅读文选、日本概况、日本文化等。

辅修英语课程：基础英语、高级英语、英语视听说。

3. 日语口译方向班

培养目标：培养熟练掌握日语听、说、读、写、译基本技能，并具有较高口译能力的德才兼备的日语人才，能在外交、外贸、金融、行政、文化、教育以及外企等部门胜任业务、管理、翻译、教学等工作。学生应具有扎实的日语语言、文学、文化方面的基础知识和熟练的听、说、读、写、译的能力，了解日本文化、经济、政治、社会等，具有较好的汉语、日语表达能力，并掌握较高的口译技能，能够胜任不同领域的口译工作。

专业主干课程：基础日语、高级日语、交替传译综合训练、陪同联络口译、同声传译技能训练、同声传译综合训练、笔译、商贸日语、演讲与口头发表、日本经济概论、日本文学作品选读、日语生活会话、日语阅读文选、翻译学研究、中国文化、日语写作、日语听力、日语报刊选读、日本概况、日本文化、二外英语等。
东方语学院
专业名称：阿拉伯语(英语) 
专业简介：阿拉伯语专业建于1960年，是国家重点学科（培育）、上海市重点学科、教育部特色专业，拥有从本科、硕士、博士到博士后的完整建制。

培养目标：具有扎实的阿拉伯语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对阿拉伯国家社会、经济和伊斯兰文化有广泛了解，且具有良好的阿语交际和汉阿互译能力，能从事初步科研工作的人才。本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种国际新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英阿双语、受过新闻学教育和实践的优秀学生。

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英阿双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业以“7+1”模式，每年选派学生前往阿拉伯国家学习。本专业与埃及开罗大学、亚历山大大学、苏伊士运河大学、摩洛哥穆罕默德五世大学、哈桑二世大学、阿联酋阿吉曼大学、阿联酋大学、黎巴嫩大学、叙利亚大马士革大学有校际合作关系。
主要课程：基础阿语、高级阿语、阿语语法、阿语会话、阿语视听说、阿语泛读、阿语报刊选读、阿汉翻译理论与技巧、阿拉伯现代文学作品选读、阿语口译、基础英语、英语视听说等。
专业名称：朝鲜语(英语)
专业简介：朝鲜语专业建于1994年，，为国家级特色专业、上海市高校一流学科（外国语言文学），拥有本科、硕士点、博士点及博士后流动站。

培养目标：具有扎实的朝鲜（韩国）语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对朝鲜（韩）半岛国家社会、经济和文化有广泛了解，且具有良好的朝鲜（韩国）语交际和汉朝互译能力，能从事初步科研工作的人才。本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种国际新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英韩双语、受过新闻学教育和实践的优秀学生。

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英韩双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业以“7+1”模式，每年选派学生前往朝鲜或韩国深造，开阔眼界和提高语言水平，为今后学习和就业奠定良好的基础。本专业与朝鲜金日成综合大学、韩国庆熙大学、梨花女子大学、诚信女子大学、韩国外国语大学、釜山外国语大学、培才大学、圆光大学、全南大学、岭南大学有校际合作关系。
主要课程：基础朝鲜语、高级朝鲜语、朝鲜语泛读、朝鲜语会话、朝鲜语视听说、朝鲜语语法、朝鲜语应用文写作、朝鲜语国家概况、朝鲜语报刊选读、朝汉翻译理论与技巧、朝鲜文学作品选读、朝鲜文学史、基础英语、英语视听说等。
专业名称：越南语(英语)
专业简介：越南语专业于2007年恢复设立（1951年我校开设越南语专业，1952年因全国高校院系调整，该专业师生全部并入北京大学），自2008年开始招生，为国家级特色专业、上海市高校一流学科（外国语言文学）。本科每4年招生，有硕士点。

培养目标：具有扎实的越南语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对越南社会、经济和文化有广泛了解，且具有良好的越南语交际和汉越互译能力，能从事初步科研工作的人才。本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种国际新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英越双语、受过新闻学教育和实践的优秀学生。

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英越双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业推行“7+1”模式，使学生在校8个学期中，有1个学期前往越南留学。本专业与河内国家大学所属人文社科大学有校际合作关系。
主要课程：基础越南语、高级越南语、越南语泛读、越南语会话、越南语视听说、越南语语法、越南语写作、越南概况、越南语报刊选读、越汉翻译理论与技巧、基础英语、英语视听说等。
专业名称：希伯来语(英语)
专业简介：希伯来语专业建于2008年，，为国家级特色专业、上海市高校一流学科（外国语言文学）。本科每4年招生，有硕士点。

培养目标：具有扎实的希伯来语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对以色列社会、经济和犹太文化有广泛了解，且具有良好的希伯来语交际和汉希互译能力，能从事初步科研工作的人才。本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种国际新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英希双语、受过新闻学教育和实践的优秀学生。

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英希双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业推行“7+1”模式，使学生在校8个学期中，有1个学期前往以色列留学。本专业与特拉维夫大学、巴尔依兰大学、海法大学有校际合作关系。
主要课程：基础希伯来语、高级希伯来语、希伯来语泛读、希伯来语口语、希伯来语视听说、希伯来语语法、希伯来语口译、希伯来语报刊选读、希伯来语写作、希伯来语汉语翻译理论与实践、希伯来语文学作品选读、希伯来《圣经》导读、基础英语、英语视听说等。
专业名称：波斯语(英语)

专业简介：波斯语专业建于1997年，是教育部非通用语种特色专业。本科每隔3年招生，有硕士点。波斯语由于文字采用阿拉伯字母，所以经常被人误认为是阿拉伯语的亲属语言，其实它属于印欧语系印度—伊朗语族。波斯语是伊朗、塔吉克斯坦和阿富汗的官方语言。它历史悠久，最早可追溯至公元前6世纪，享有“东方法兰西语”的美称。

培养目标：旨在培养具有扎实的波斯语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对伊朗社会、经济和伊斯兰文化有广泛了解，且具有良好的波斯语交际和汉波互译能力，能从事初步科研工作的人才。

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英波双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业以“7+1”模式，每届选派学生前往伊朗深造。本专业与伊朗夏希德贝赫什提大学、霍梅尼国际大学有校际合作关系。

主要课程：基础波斯语、高级波斯语、波斯语口语、波斯语视听说、波斯语写作、翻译理论与实践、波斯语报刊选读、波斯文学作品选读、波斯语口译、基础英语、英语视听说、中伊文化交流史、伊朗通史、伊朗法律文选、波斯文学史、伊朗经贸文选、伊朗电影鉴赏等。

专业名称：泰语(英语)

专业简介：泰语专业建于2001年，是教育部非通用语种特色专业。本科每2年招生，有硕士点。泰语属于汉藏语系侗台语族侗傣语支，是泰王国的官方语言，约5000万人以泰语为母语，它跟汉语一样是声调语言。

培养目标：旨在培养具有扎实的泰语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对泰国社会、经济和文化有广泛了解，且具有良好的泰语交际和汉泰互译能力，能从事初步科研工作的人才。

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英泰双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业的建立和发展得到了泰国正大集团的大力支持，正大集团捐资100万人民币设立了泰语教学专门基金，资助学生在校学习期间赴泰深造。本专业与泰国法政大学、曼谷大学有校际交流合作关系。

主要课程：基础泰语、高级泰语、泰国概况、泰语视听说、泰语口语、泰语语法、泰语写作、泰语翻译理论与实践、泰语报刊选读、泰国文化、泰国文学作品选读、泰语口译、基础英语、英语视听说等。

专业名称：印度尼西亚语(英语)

专业简介：印度尼西亚语专业建于2005年，是教育部非通用语种特色专业。本科每2年招生，有硕士点。印尼语是印度尼西亚的官方语言，属于南岛语系马来—波利尼西亚语族。印度尼西亚语和马来语可以归为同一种语言，通行于印尼、马来西亚、文莱、新加坡、东帝汶等国及菲律宾南部地区和泰国的南部地区。印尼语单词多以元音结尾，读音响亮，是一种优美的语言，和有音乐语言之称的意大利语不分上下，故素有“东方意大利语”的美誉。 

培养目标：旨在培养具有扎实的印尼语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对印尼社会、经济和多元文化有广泛了解，且具有良好的印尼语交际和汉印（尼）互译能力，能从事初步的科研工作的人才。 

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英印（尼）双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业力行“7+1”模式，使学生在校8个学期中，有1到2个学期前往印尼大学留学。本专业与印尼万隆的帕查查兰大学有校际合作关系。

主要课程：基础印尼语、高级印尼语、印尼语泛读、印尼语口语、印尼语视听说、印尼语语法、印尼语口译、印尼语报刊选读、印尼语写作、印尼语翻译理论与实践、印尼文学作品选读、基础英语、英语视听说等。
专业名称：土耳其语(英语)

专业简介：土耳其语专业建于2011年，是教育部非通用语种特色专业。本科每2年招生，有硕士点。土耳其语属于阿尔泰语系突厥语族，是典型的黏着语。土耳其在突厥语族国家和地区中有广泛影响，突厥语族内各语种的互通性很强，因此土耳其语是研究中亚历史和现今政治经济的入门语言。

培养目标：旨在培养具有扎实的土耳其语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对土耳其国家社会、经济和伊斯兰文化有广泛了解，且具有良好的土耳其语交际和汉土互译能力，能从事初步科研工作的人才。

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英土双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业推行“7+1”模式，使学生在校8个学期中，有1个学期前往土耳其留学。本专业与土耳其花园城市大学、安卡拉大学有校际合作关系。

主要课程：基础土耳其语、高级土耳其语、土耳其语泛读、土耳其语会话、土耳其语视听说、土耳其语语法、土耳其语写作、土耳其概况、土耳其语报刊选读、土汉翻译理论与技巧、基础英语、英语视听说等。

专业名称：印地语(英语)

专业简介：印地语专业本科每4年招生，有硕士点。印地语属于印欧语系印度—伊朗语族的印度—雅利安语支。印地语和乌尔都语（合称印度斯坦语）大同小异，主要区别在于前者用天城体字母，后者用阿拉伯字母，前者的梵语借词多一点，后者的阿拉伯语和波斯语借词多一些。印地语是印度的国语，也是印度中央政府的两种官方语言之一（英语为第二附加官方语言），印地语同时也是斐济的官方语言之一。印度洋岛国毛里求斯也通行印地语。全世界有4.8亿多人口以印地语为母语。

培养目标：旨在培养具有扎实的印地语语言基础和熟练的听、说、读、写、译能力，熟悉我国有关的方针、政策和法规，并对印度社会、经济和文化有广泛了解，且具有良好的印地语交际和汉印互译能力，能从事初步科研工作的人才。

专业特色：本专业重视学生英语语言能力的培养，毕业生必须达到英语专业四级水平。本专业还参加本校的“多语种新闻人才培养计划”，为新华社等机构培养懂得英印（地）双语，受过新闻学教育和实践的优秀学生。本专业的创建得到了印度文化交流协会的大力协助，与印度德里大学有校际合作关系。

主要课程：基础印地语、高级印地语、印地语泛读、印地语会话、印地语视听说、印地语语法、印地语写作、印度概况、印地语报刊选读、印汉翻译理论与技巧、基础英语、英语视听说等。
俄语系

专业名称：俄语（英语）
专业简介：上外的俄语教育从1949年建校之初就开始了。俄语学科是全国俄语语言文学学科教学科研中心之一，在国内外有着广泛的影响力和号召力。俄语学科是国家级重点学科、俄语专业为国家级特色专业、上海高校一流学科（外国语言文学），拥有包括本、硕、博在内的三个层次的完整教学体系。

培养目标：本专业培养具有扎实的俄语语言基础和比较广泛的科学文化知识，能在外事、经贸、文化、新闻出版、教育、科研、旅游等部门从事翻译研究、教学、管理工作的德才兼备的俄语高级专门人才。

专业特色：俄语语言文学是国家重点学科，2009年入选国家级特色专业，师资队伍实力雄厚，硬件设施居全国第一。对外交往也开展得有声有色，每年都选送一定数量的优秀本科生、研究生通过国家公派的途径赴俄罗斯插班学习和进修。2010年，俄语系专业化同传训练实验室正式投入使用，不仅为学生提供了完善的训练平台，同时也提供了真实的实训场地，为俄语系培养学习和实践结合的应用型口译人才的实战培训锦上添花。

主要课程：基础俄语、高级俄语、俄语视听说、俄语实践语法、俄语写作等必修课，另外还有俄语泛读、俄语会话、俄罗斯文学、俄汉翻译、外贸俄语等20余门专业限选课和专业任选课，涵盖语言、文学、文化、外贸、外事等方向。
专业名称：乌克兰语（英语）
专业简介：乌克兰语专业是上海外国语大学于2007年开设的专业，由俄语语言文学专业国家重点学科俄语系负责具体教学工作的实施，2008年正式对外招生，本科每2年招生。

培养目标：本专业培养具有扎实的乌克兰语和俄语语言基础、比较广泛的科学文化知识，能在外事、经贸、文化、新闻出版、教育、科研、旅游等部门从事翻译、研究、教学、管理工作的德才兼备的乌克兰语高级专门人才。

专业特色：我校已与乌克兰国立基辅大学、乌克兰基辅语言大学和乌克兰基辅旅游、经济、法律学院建立了校际联系，与上述学校签订有互换教师、学生、科研人员以及图书资料交换的协议。乌克兰前总统夫人尤先科女士曾于2007年访问我校。乌克兰驻沪总领事多次来我校访问。

主要课程：基础乌克兰语、高级乌克兰语、乌克兰语视听说、乌克兰语写作、乌汉乌俄翻译理论与实践、俄语乌克兰语比较研究、基础俄语等。

专业名称：匈牙利语（英语）
专业简介：匈牙利语，也称马扎尔语，是匈牙利官方语言，属于芬兰一乌戈尔语族，乌戈尔语支。使用人口约为1 400万，其中匈牙利本土900多万，其余 400 多万分散在中东欧的罗马尼亚、斯洛伐克、塞尔维亚、乌克兰、奥地利等国。

培养目标：本专业培养具有良好人文素养、健全知识结构、扎实专业技能、较强思辨能力，并且具有一定程度的英语语言基础和比较广泛的科学文化知识，能够在外交、经济、文化、新闻媒体、教育、科研、国家机关等部门从事翻译、研究、教学、管理工作的德才兼备的匈牙利语高级专门人才。

专业特色：匈牙利语专业于2015年设立，2016年开始招生，本科每4年招生，为上海高校一流学科（外国语言文学）。
主要课程：基础匈牙利语、高级匈牙利语、匈牙利语听力、匈牙利语会话、匈牙利语高级口译、匈牙利语写作、匈牙利语翻译理论与实践、匈牙利语报刊选读、匈牙利语文学作品选读、基础英语、英语视听说等。
国际关系与公共事务学院

国际政治（英语）专业
专业简介：国际政治（英语）专业设立于2001年，是全国外语类院校中最早开设的国际政治本科专业，为上海高校一流学科（政治学）。
培养目标：本专业培养具有社会科学理论素养，具备国际政治、世界经济、外事实务和国际法专业知识，熟练掌握英语听、说、读、写、译等基本技能，能够从事专业领域研究和涉外工作实务的高级人才，以满足党政机关、中外企事业单位、国际组织与国际机构、外国使领馆、新闻媒体以及教学和研究单位的需要。
专业特色：国际关系与公共事务学院拥有政治学一级学科博士点，师资力量十分雄厚，注重培养学生宽口径、厚基础的知识结构，聘请多位资深外教任教，学生视野开拓，专业与英语深度复合。在培养人才过程中，坚持国际化战略，对外交流的学生比例不断提高。
主要课程：基础英语、高级英语、英语阅读、英语视听说、英语语法与写作等英语基础课程，政治学原理、比较政治学、国际法、国际组织、国际关系史、世界经济史、国际关系理论、国际政治经济学、区域与国别研究导论、外交学与外事管理、当代中国外交与外交政策、当代中国政府与政治、西方国家政治制度、统计学基础、社会科学研究方法、公共管理、公共政策等。
政治学与行政学（英语）专业
专业简介：政治学与行政学（英语）专业于2015年经教育部备案设立，2016年开始招生。
培养目标：本专业培养具有马克思主义理论素养，熟悉政治学与行政学理论和公共管理、公共政策基本知识，又熟练掌握英语听、说、读、写、译等实际工作技能，能够胜任各项管理实务的涉外高级行政人才，以满足党政机关、企事业单位、国际组织与机构、新闻单位、高校和科研部门从事管理、外事、宣传、政策咨询、教学和研究方面的需要。
专业特色：
主要课程：政治学原理、比较政治学、公共管理、公共政策、当代中国政府与政治、西方国家政治制度、地方政府学、政府经济学、组织行为学、宪法学、行政法与行政诉讼法、国际法、国际组织、外交学与外事管理、统计学基础、社会科学研究方法、电子政务概论等。
德语系

专业名称：德语（英语）
专业简介：德语专业成立于1956年，是新中国最早建立的德语专业之一，为国家级特色专业、上海高校一流学科（外国语言文学）。

培养目标：该专业主要培养能在外事、外贸、科研、教育、涉外企业等部门从事翻译、教学、研究、管理等工作的德才兼备的高级专门人才。本科实行德—英双语教学制，主修德语。经过四年的系统学习和训练，要求学生熟练掌握德语听、说、读、写、译等基本技能和德语语言文学的基本知识，了解德语国家的历史、文化、地理等概况，英语达到英语专业四级水平，具有较好的口、笔译能力，毕业后能独立从事相关工作。本专业师资力量雄厚，另有外国专家参加语言教学。
专业特色：师资力量雄厚，在任教师全部拥有留德学习经历，其中95%以上人员拥有博士学位，并有德意志学术交流中心和奥地利学术交流中心派出的德国和奥地利教师常年协助教学。德语系师资中以语言文学专业的教师为主，也有获德国经济学学位的经济学专业教师参与教学，教学水平和学生综合素质均属上乘。德语专业下设经济学方向，由本系经济学专业的教师以及德国拜罗伊特大学的经济学教师，按照中德双方共同拟订的教学大纲，讲授经济学课程。

主要课程：基础德语、高级德语、德语视听说、会话、阅读、写作、翻译理论与实践、德语文学作品分析等。该专业开设的选修课有：德语国家文学史、语法学、词汇学、语言学、修辞学、经济德语、因特网德语、德国概况、德国文化史等。辅修英语课程有：英语综合课、英语视听说、翻译理论与技巧、英语选读等。此外，学生还可以选读经贸、法律等课程，扩充专业知识结构，以适应改革开放的需要。
专业名称：德语（经济学）
专业简介：德语（经济学）专业为教育部批准的上海外国语大学与德国拜罗伊特大学的合作办学项目。达到学位要求者授予文学学士学位以及经济学辅修学士学位。达到德国拜罗伊特大学成绩要求者，有机会赴德国拜罗伊特大学攻读经济学硕士学位。
培养目标：该专业培养熟练掌握德语，具有扎实的德语语言基础和相关知识，同时具备企业管理、经济及法律知识，能在企事业单位及政府部门从事企业管理和经济研究的复合型高级人才。本专业实行德语与经济学专业复合的教学模式，实行双语制教学，学生毕业时，德语要求达到德语专业八级水平，英语要求达到英语专业四级水平。

专业特色：
专业主干课程：德语课程的设置与要求与德语本科专业一致；经济学课程包括国民经济学导论、企业管理学导论、微观经济学、宏观经济学、企业会计系列课程、经济法基础、市场营销学、企业税收、投资学、企业财政、企业生产与物流等。德语（经济学）专业本科生在学期间必须完成教学计划规定的全部德语本科学分及经济学专业学分方能毕业。
专业名称：瑞典语（英语）

专业简介：瑞典语专业2007年首次招生，本科每4年招生。除有本国瑞典语专业教师主持教学工作以外，还有瑞典外教参与教学。实行瑞典语、英语双语教学。

培养目标：主要培养能在外事、外贸、科研、教育、涉外企业等部门从事翻译、教学、研究、管理等工作的德才兼备的高级专门人才。要求学生熟练掌握瑞典语听、说、读、写、译等基本技能和瑞典语语言文学的基本知识，了解瑞典的历史、文化、地理等概况，英语达到英语专业四级水平，具有较好的口、笔译能力，毕业后能独立从事相关工作。

专业特色：该专业实行瑞英双语教学，目前国内只有两所高校开设此专业，人才相对比较稀缺，学生毕业时除具有较好的瑞典语口、笔译能力之外，大多数学生英语也达到专业八级以上。

主要课程：基础瑞典语、高级瑞典语、瑞典语视听说、会话、阅读、写作、翻译理论与实践、瑞典文学作品分析等。该专业开设的选修课有：瑞典国家文学史、语法学、词汇学、语言学、修辞学、瑞典概况、瑞典文化史等。辅修英语课程有：英语综合课、英语视听说、翻译理论与技巧、英语选读等。此外，学生还可以选读经贸、法律等课程。

法语系

专业名称：法语（英语）
专业简介：法语专业于1957年开始招收本科生，1978年起招收硕士学位研究生，1985年批准为博士学位授予点，为国家级特色专业、校级重点学科、上海高校一流学科（外国语言文学）。

培养目标：该专业实行法语—英语双语教学制，主要培养具有扎实的法语语言基础和比较广泛的人文和科学文化知识，具有较强的独立分析和解决实际问题的工作能力以及良好的科研水平，毕业后能在外事、经贸、文化、教育、科研、新闻、出版、旅游等部门从事翻译、研究、教学、管理等工作的高级法语复合型人才。
专业特色：法语系专业课程设置齐全，师资配备合理，半个多世纪的专业发展不仅积累了丰富的教学经验，而且形成了一大批学术成果，在教学理念、培养模式、学术研究上特色鲜明、优势明显。法语系师生积极承担社会责任，为国家和上海市各种大规模、高规格外事活动提供优质的口笔译服务。法语专业下设工商企业管理方向，由上海外国语大学和法国格勒诺布尔企业管理学院合作培养。

主要课程：基础法语、高级法语、法语视听说、泛读、笔译、口译、法语写作、法国文学、法国概况等。英语课程包括英语精读、英语视听说、翻译理论与技巧、英语选读等。
西方语系

专业名称：西班牙语（英语）
专业简介：西班牙语专业创建于1959年，1960年开始本科招生，1986年获准硕士招生，2005年起招收汉语和西班牙语比较研究方向博士研究生，为国家级特色专业、上海高校一流学科（外国语言文学）。

培养目标：具有扎实的西班牙语、英语语言基础和比较广泛的科学文化知识，能在外事、经贸、文化、新闻出版、教育、科研、旅游等部门从事翻译、研究、教学、管理工作的西班牙语高级专门人才。
专业特色：本专业实行双语制教学，主修西班牙语达到本科水平，辅修英语达到专业四级水平。专业注重教学与科研相结合，同时积极开拓国际化办学之路，现与西班牙、墨西哥、智利等国家的多所大学及文化机构建立了广泛的国际合作关系，在教学研究和图书资料方面开展交流。2000年起通过校际交流每年选送本科生出国留学，将与西班牙大学合作开展复合型专业本科教育。

主要课程：基础/高级西语综合课、西语视听说、西语语法、西语阅读、西语写作、口笔译理论与实践、西班牙/拉丁美洲文学、西班牙/拉丁美洲概况、西语修辞、西语应用文等。
专业名称：西班牙语（企业管理）
专业简介：西班牙语（企业管理）专业为教育部批准的上海外国语大学与西班牙阿尔卡拉大学合作项目。参加该项目的学生将遵循我校的相关教学大纲，在一、二年级学习西班牙语语言基础知识，并完成英语及公共选修课。在三、四年级，学生将修学由阿尔卡拉大学教师教授的企业管理课程。课程考核通过者可获得上海外国语大学文学学士学位和阿尔卡拉大学颁发的管理学课程证书，并有机会前往阿尔卡拉大学学习相关专业。

培养目标：具有国际视野、创新精神、实践能力的国际型企业管理人才。毕业生能直接对接国家对外合作发展战略，成为开拓西语国家市场的主要管理人才。
专业特色：本专业实行双语制教学，主修西班牙语达到本科水平，辅修英语达到专业四级水平，管理类课程由阿尔卡拉大学授予课程证书。
主要课程：基础西语综合课、西语视听说、西语语法、西语阅读、西语写作、翻译理论与实践、西班牙/拉丁美洲概况等；辅修英语课程有：英语综合课、英语视听说、英语阅读、英语写作等；管理类课程有：国际企业管理、人力资源管理、会计学概论、市场营销、财务管理、成本会计、企业战略管理、企业信息技术、经济与商务环境。
专业名称：葡萄牙语（英语）
专业简介：葡萄牙语专业始建于1977年，1978年开始本科招生， 2007年开始硕士招生，为国家级非通用语种本科人才培养基地、国家级本科特色专业建设点（西欧语群）、上海高校一流学科（外国语言文学）。

培养目标：具有扎实的葡萄牙语、英语语言基础和比较广泛的科学文化知识，能在外事、经贸、文化、新闻出版、教育、科研、旅游等部门从事翻译、研究、教学、管理工作的葡萄牙语高级专门人才。
专业特色：专业注重对外交流合作，先后同澳门理工学院、澳门大学、葡萄牙里斯本大学、葡萄牙米尼奥大学、巴西曼德斯大学、巴西圣保罗大学等签订了校际交流合作协议。葡语专业已有多名学生获国家留学基金委奖学金或葡萄牙各基金会奖学金公派至葡萄牙、中国澳门地区等大学攻读年度或暑期课程。

主要课程：基础葡萄牙语、高级葡萄牙语、葡语视听说、葡语会话、葡语系统语法、葡语翻译理论与实践、葡语口译、葡语写作等。
专业名称：意大利语（英语）
专业简介：意大利语专业于1972年开始本科招生；1998年开始硕士招生，为国家级非通用语种本科人才培养基地、国家级本科特色专业建设点（西欧语群）、上海高校一流学科（外国语言文学）。

培养目标：能在教育、外事、外贸、文化、经济、科研等部门从事教学、翻译、研究和管理工作，掌握坚实的专业基础理论和宽广的基础知识，具有较高的外语听、说、读、写、译实践技能的意大利语专业人才。
专业特色：本专业与意大利特莱恩托大学、罗马三大、萨萨里大学、那不勒斯东方大学、萨莱恩托大学签有校际合作交流协议，开展教师、本科生、研究生互派和校际合作研究等项目，并配合上外和意大利那不勒斯东方大学，联合建立了上外在欧洲的第一个“孔子学院”。

主要课程：意大利语综合课（基础、高级）、意大利语写作、翻译理论与实践、意大利语视听说、意大利语泛读、意大利语句法、意大利语会话、意大利历史、意大利文学史、意大利语应用文、意大利语报刊选读等。
专业名称：荷兰语（英语）
专业简介：荷兰语专业开设于2007年，本科每4年招生。本专业现有具有国外留学经验的教师2名，外教1名，并每年聘请外国专家长期授课或短期讲学。

培养目标：旨在培养具有扎实的荷兰语、英语语言基础和比较广泛的科学文化知识，能在教育、外事、经贸、文化、科研等部门从事翻译、研究、教学、管理工作的荷兰语专业人才。学生毕业时荷兰语达到本科水平，英语达到专业四级水平。

专业特色：本专业与荷兰鹿特丹大学建立校际友好合作交流关系，对方学校每年选派荷兰语专业教师来我校执教或进行短期讲学。2012年，本专业与荷兰莱顿大学建立校际合作交流关系，并定期选派学生赴莱顿大学进行为期一年的交流。

主要课程：基础荷兰语、高级荷兰语、荷兰语会话、荷兰语视听说、荷兰语泛读、荷兰语报刊选读、荷兰文学作品选读、荷兰语外台听力、荷兰语系统语法、翻译理论与实践、荷兰语国家历史文化概括、荷兰艺术史、荷兰语写作、商务荷兰语。

专业名称：希腊语（英语）
专业简介：本专业建于1972年，同年起招收本科生。目前本科每2年招生。本专业所有教师均拥有硕士学位，有出国留学、进修或工作的经历。教师结合教学开展学术研究，聘有外籍教师授课。在1988年被批准的欧洲语言文学硕士点中，希腊语语言文学为其中主要的研究方向。

培养目标：旨在培养能在教育、外事、外贸、文化、科研等部门从事教学、翻译和研究工作的希腊语专业人才。

专业特色：本专业实行双语种教学，即主修希腊语达到本科水平，辅修英语达到专业四级水平。专业重视对外合作交流，与有关的希腊文化、教育等机构和乌拉尼斯(Ouranis)基金会关系密切。本专业与希腊雅典大学、萨洛尼卡亚里士多德大学签订校际交流合作协议。专业所有学生及教师均有前往希腊留学及进修的经历。

主要课程：基础希腊语、高级希腊语、希腊语视听说、希腊语会话、希腊语系统语法、希腊语阅读、希腊语报刊选读、翻译理论与实践、希腊现代文学史、希腊语写作、希腊语应用文、希腊概况、希腊神话、古希腊文化等。
