上海市高校学生职业（生涯）发展教育校外实践基地管理办法

（试行稿）
为贯彻落实国家和上海市中长期教育改革和发展规划纲要精神，按照《上海市学生职业（生涯）发展教育“十二五”行动计划》的相关要求，切实提高学生的实践能力，本市自2013年开始开展市属高校学生职业（生涯）发展教育校外实践基地（以下简称“校外实践基地”）的建设工作。为进一步加强对校外实践基地的管理，充分发挥校外实践基地在创新教育模式、深化校企合作、促进人才培养等方面的重要作用，进一步推动校外实践基地的创建工作，特制定本办法。

1、 指导思想
通过校外实践基地规范化、科学化、制度化的创建和管理，探索建设高校就业育人创新途径和渠道，丰富就业育人理念，帮助高校毕业生通过实习、实训活动有效提高就业竞争力和择业主动性。
2、 基本条件

（一）校外实践基地应由高校和企业共同建立。相关企业应是在工商行政管理部门登记注册的具有独立法人资格的企业；应是同类企业中规模领先、技术水平先进，有较大影响力的企业；应是具有规范的企业管理制度、先进的企业文化、良好的社会信誉和社会责任感的企业。
（二）校企双方应本着互惠互利、优势互补、共同发展的原则，协商并签订校外实践基地长期共建协议，每年提供30个以上的学生实习实践岗位，每年能安排2名以上高校学生职业生涯指导工作人员到企业挂职锻炼。校企双方为实习或挂职锻炼人员安排专人带教指导。
（三）校外实践基地建设应体现高校办学和专业特色，与高校教育教学和人才培养相结合。各高校所申报校外实践基地应在管理机制和模式上有所突破和创新，并有相应的政策支持。在校外实践基地挂牌后，所在单位应提供相关配套经费。
3、 创建流程
（一）申报创建
由各高校组织校内评选，决定校外实践基地推荐名单，公示无异议后上报市教委，每校每年限报1个校外实践基地，推荐申报的校外实践基地应与符合条件的企业签订校外实践基地共建协议。市教委组织专家评审组进行评选，确定立项校外实践基地。

（二）复审授牌
由市教委组织专家评审组进行复审，对于复审合格的校外实践基地予以授牌。校外实践基地在接受复审时应已建立较为完善的管理制度，有较为完整的开展日常工作的资料记录，已开展一定规模的实习实训和企业挂职活动。
4、 工作职责
（一）发挥校外实践基地的育人作用。各高校应建立健全组织机制，培养一支由校企双方共同组成的带教指导队伍，创造学生参与实习实践的机会，提供满足学生实习实践和教师挂职锻炼所需的场地、设施、设备保障，切实服务于学生相关专业技能的提高。
（二）形成一定的专题研究成果。鼓励校外实践基地结合工作内容进行有深度的工作思考，形成工作论文，在正式出版的刊物上发表时，应注明项目由“上海大学生职业生涯指导和服务体系建设计划资助”。

（三）建立成果共享的交流机制。校外实践基地应将积累的经验和成果通过沙龙、论坛等形式在校内、校外进行共享，发挥传帮带的作用，切实提高本市职业生涯发展教育和指导的水平。
5、 管理制度
（一）保障制度
创建高校应为校外实践基地提供指导和服务，在开展业务工作、培训交流等工作时给予支持和保障，帮助校外实践基地解决创建过程中的困难和问题。

（二）经费使用制度

项目经费实行专款专用，创建高校要按照有关规定，妥善使用好相关经费，并做好规范记录。经费支出的范围包括：学生实践和教师挂职必须的硬件、设备的购置，学生参加实践活动的交通费，校外带教人员指导费，以及基地建设其他必要费用。各校要规范学生外出实习实践交通费、校外带教人员指导费的发放标准和比例。
（三）考核制度
市教委将采取年度考核制，组织专家评审组就校外实践基地建设发展情况、目标完成情况、成果共享情况以及创建高校支持保障情况等方面进行考核，并反馈考核结果。

